



AFC
CHAMPIONS
LEAGUE

弗兰克 51'

1



0



昨晚,凭借外援弗兰克下半时刚开场的远射破门,浙江队在湖州主场举行的2023亚冠附加赛中1比0战胜了泰国联赛榜首球队泰港队,时隔12年再一次登上亚冠正赛的舞台。

赛后,球迷们久久不愿离去,甚至“拦住”球队大巴一同庆祝这一激动的时刻。浙江队主帅乔迪表示:“所有人都付出了很大的努力和工作,特别感谢到场的球迷,如果没有他们,胜利是不可能的。”

本版撰稿 特约记者
徐毅 发自湖州



浙江队晋级亚冠正赛,俱乐部感恩球迷支持

球队与球迷“双向奔赴”



顶住对手六外援的反扑

997天之后,中国球队又一次在主场出战亚冠赛事。在上一轮中超联赛结束之后,浙江队球迷就在球队谢场的时候高喊“重返亚洲”,这是一场浙江足球等待了12年的比赛。尽管昨天是工作日,但很多球迷很早就来到了湖州奥体中心,共有15608名球迷现场观看了这场比赛。赛前,浙江球迷在看台打出“回到亚洲”的TIFO,足见现场气氛之热烈,球迷期待之殷切。

泰港队在上周日凌晨从曼谷的素万那普机场出发,北京时间清晨5点半抵达上海浦东机场,然后再坐大巴抵达亚冠附加赛比赛地湖州。到了湖州后,泰港队就在湖州当地的一所学校进行了恢复训练。前天晚上6点,泰港队前往湖州奥体中心进行踩场,他们希望能把赛前准备工作做得尽可能充分。

尽管在亚冠联赛附加赛的历史上,泰国的球队18次冲击小组赛只有一次突围,但泰港队依然对于晋级充满了信心。泰港队主教练素拉邦赛前表示:“这是一场重要的比赛,我们对浙江队有过

研究,浙江队的实力很强,他们已经五场不败,球员和外援配置也很强大。比赛会很困难,但我们会全力以赴。我们对浙江队做了很多部署,浙江队的进攻很强,但防守不如进攻出色,我们对此做了针对性部署。”素拉邦甚至还表示,“浙江队是一支强队,但我们也是一支强队。我们有机会在90分钟内取胜,我不想踢附加赛。”

和以往在亚冠附加赛中只是走过场不同,这次来参加附加赛的泰超球队确实“来势汹汹”。在今年6月份公布的泰国国家队大名单中,泰港队占据了五人。素拉邦这次一共带了22名球员到湖州参加比赛,其中就包括六名外援。在泰超联赛中,每支球队只能派出三名外援和一名亚洲外援,但这场比赛泰港队可以使用所有外援。浙江队对于泰港队已经有了比较深入的研究,泰港队最具有威胁的就是三名巴西外援,其中塔尔德利和汉密尔顿在前两轮泰超联赛中连续进球,内格巴则是泰港队中场的灵魂人物。

俱乐部自掏腰包直播

在这场比赛开始前,浙江队主教练乔迪就强调了赛事的重要性:“这场比赛对教练组和俱乐部以及球迷,是两年多来辛勤工作的奖赏。我们带着所有浙江人民的支持,有足够的动力去战胜对手并完成晋级。”面对对手表示要在90分钟内结束战斗,乔迪回应说,“对我们来说,也是同样的想法,也是希望越早解决对手越好。这就像每个人都想中彩票,但能不能中就是另一回事了。”

带着中超联赛八轮不败的战绩,浙江队站到了亚冠附加赛的舞台上。为了打好这场附加赛,此前受伤的弗兰克和埃弗拉等人都在和时间赛跑,他们在赛前已经恢复并且通过中超比赛寻找感觉,弗兰克更是在和上海海港的比赛中梅开二度。

浙江队目前全队的状态都不错,对于乔迪来说,一个让他有些头疼的问题是,他要对外援的出场做一个选择。

亚冠联赛的外援政策和中超有一些不同,中超各队每场比赛最多可报名五名外援,上场四名外援。各队最多可报名一名港澳台地区的球员,最多允许一名非华裔归化球员按中国球员报名,华裔归化球员可按中国球员报名。而在亚冠联赛的外援政策中,赛事报名外援的数量不限,但每场比赛的23人大名单中最多可报六名外援,如果用满了六个外援的报名名额,其中一人必须是亚足联协会外援,这就是所谓的“5+1”外援政策。

对于浙江来说,目前在队中的莱昂纳多、穆谢奎、弗兰克、埃弗拉和卢卡斯五人都可以报名亚冠,其中莱昂纳多更是夏季转会窗口中为了打好亚冠联赛而引进的,莱昂纳多租借到浙江队后在中超联赛中连续进球有很不错的表现,希望他能将良好状态延续到亚洲赛场。

由于归化球员钱杰给已经代表加蓬国家队出过场,他无法再代表国足参加比赛,根据亚冠联赛外援规则,他如果想在亚冠联赛中以参赛球队所在国的本土球员身份出战,只能通过获得该国国籍满五年的途径,但钱杰给获得中国国籍是在2019年1月,没有满五年的他将在亚冠联赛中以外援身份报名。

在中超联赛中以港澳台(内援)身份参赛的中国香港球员梁诺恒,因为代表过中国香港队出场,而中国足协和中国香港足协是平等的亚足联成员协会,所以根据亚冠政策,他将以亚洲外援的身份参加亚冠联赛。

最终,乔迪选择没有为钱杰给报名,能踢边路和中路的埃弗拉及时复出,也给了西班牙老帅更多选择。弗兰克、莱昂纳多、埃弗拉、卢卡斯和穆谢奎联袂首发,彰显了球队取胜的决心,弗兰克更是用一脚漂亮的远射为浙江队敲开了胜利之门。8月24日,本赛季亚冠小组赛的分组抽签仪式将在马来西亚吉隆坡举行,浙江队与其他通过资格赛晋级的球队将进入第四档。

值得注意的是,考虑到一些球迷和足球圈关注本场比赛的人士,无法到现场观看比赛,资金并不宽裕的浙江FC在某视频平台进行直播,俱乐部自掏腰包找了团队进行信号制作和直播。外界有种说法称,因为成本原因,浙江FC无法提供国际信号导致泰国方面无法看到比赛。事实上,浙江方面询问过泰港,对方没有提出直播需求,浙江FC就只能管好自己的直播信号了。



弗兰克打入全场唯一进球

养伤中不忘球队,高迪:细节决定成败

此前,在和南通支云的比赛中被撞断肋骨的高迪,这场比赛来到现场为球队加油助威:“这个时候,我一定要和球队在一起。现在没法上场比赛,但我会看台上使出我的劲,希望自己的加油助威声能给球队带来更多的力量。”尽管这些日子在养伤,但高迪还是非常关注浙江队的比赛,赛前说到亚冠附加赛的时候,高迪更是兴趣盎然:“我看了泰港队踢的泰超联赛,他们用了许多外援出战,实力还是挺不错的。尤其那个中场球员,在场上很有威胁。我相信浙江队会做出有针对性地布置,来争取比赛的主动权。”

高迪在19岁那年第一次踢亚冠联赛,

就为山东鲁能进过球,后来还代表上海申花也踢过亚冠。本场赛前高迪还和队友分享了亚冠心得:“我觉得亚洲的赛事,难度都很大,这需要所有球员众志成城,一起为胜利而努力,好在我们队这个赛季一直气氛都不错,大家都很努力。另外,在亚冠赛场上一定要注意细节,这种高水平的比赛真的是细节决定一切。希望我们队能在比赛中有好的发挥,让浙江足球在12年后再一次站在亚冠小组赛的舞台上。”

对于自己的伤情,高迪介绍说:“应该说比原来想象的要乐观一些,现在情况还挺不错的。气胸已经控制到了5%,肋骨的恢复肯定是需要一些时间的,我现在走路什么的都已经没有什么问题,自己也在

积极做一些有利于恢复的动作。”

2010年11月6日,杜威在中超第30轮比赛的第67分钟头球破门,帮助杭州绿城在客场1比0战胜青岛中能。依靠着这场胜利拿到的3分,杭州绿城获得了亚冠联赛的参赛资格。2011年,杭州绿城踢了六场亚冠小组赛,这是浙江足球第一次登上亚冠联赛的舞台。

12年后,浙江队又一次打进了亚冠小组赛。杜威赛后第一时间送上了祝贺:“恭喜球队!希望浙江队能在亚冠小组赛中好好表现自己,取得好成绩。我也很想念浙江球迷,很想念当年球迷给我们的加油助威,是他们给了我们巨大的动力,让我们能更好地享受比赛的快乐。”